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INFORMATIVA PRIVACY
Regolamento Generale sulla Protezione dei dati (GDPR)
Regolamento (UE) 2016/679
I dati personali da Lei forniti alla CMTO saranno trattati secondo quanto previsto dal Regolamento Generale UE 2016/679 sulla protezione dei dati personali e dal D. Lgs. 196/2003 s.m.i. (codice in materia di protezione dei dati personali) 
Il titolare del trattamento è il Capo-Dipartimento pro-tempore del Dipartimento per le politiche giovanili e il servizio civile universale presso la Presidenza del Consiglio dei Ministri, con sede in Via della Ferratella in Laterano, 51 – 00184 Roma.
I dati di contatto del Responsabile della Protezione Dati (Data Protection Officer -DPO) sono:
dpo@serviziocivile.it  
Il Responsabile (esterno) del trattamento è la Città Metropolitana di Torino, centralino 011 8612111,  protocollo@cert.cittametropolitana.torino.it; 
I dati forniti sono necessari per gli adempimenti previsti dalla legge in materia di servizio civile e dal relativo bando, per le finalità di espletamento delle attività concorsuali e, successivamente all’eventuale instaurazione del rapporto di servizio civile, sono trattati per le finalità connesse alla gestione del relativo rapporto e del progetto di servizio civile.
I dati raccolti saranno trattati esclusivamente dal personale della Città Metropolitana di Torino autorizzato al trattamento e potranno essere oggetto di comunicazione ad altri enti pubblici o privati che svolgeranno servizi strumentali alle finalità istituzionali perseguite. I dati non saranno trasferiti a Paesi terzi.
I dati raccolti saranno conservati nel rispetto delle norme sulla conservazione della documentazione amministrativa. Il trattamento dei dati può avvenire anche mediante l’ausilio di strumenti automatizzati nei modi e nei limiti necessari per perseguire gli scopi per cui sono stati raccolti.
La comunicazione dei dati richiesti è obbligatoria e la loro mancata comunicazione non consente di dare corso alla richiesta. 
Gli interessati hanno il diritto di chiedere al titolare del trattamento l'accesso ai dati personali e la rettifica o la cancellazione degli stessi o la limitazione del trattamento che li riguarda o di opporsi al loro trattamento (articoli 15-22 del GDPR), oltre al diritto della portabilità dei dati. Inoltre gli interessati hanno il diritto di proporre reclamo all'Autorità di controllo contattando il responsabile della protezione dei dati presso il Garante per la protezione dei dati personali.
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